

## • INFRASTRUCTURE

### Peste 70 de laboratoare ale Universității Politehnica Timișoara vor fi modernizate și dotate prin Programul Regional Vest

Data: 20 februarie 2025

Sursa: ADR Vest

genția pentru Dezvoltare Regională Vest (ADR Vest) a anunțat pe 19 februarie 2025, semnarea unui contract de finanțare pentru proiectul „SmartEduStructureUPT”, ce prevede modernizarea și echiparea infrastructurii educaționale și îmbunătățirea accesului la educație.

Conform comunicatului oficial, peste 3 milioane de euro vor fi investiți în modernizarea și dotarea a 72 de laboratoare, de la 7 facultăți din cadrul Universității Politehnica din Timișoara, prin Programul Regional Vest 2021-2027:

- Facultatea de Management în Producție și Transporturi;
- Facultatea de Construcții;
- Facultatea de Automatică și Calculatoare;
- Facultatea de Electronică, Telecomunicații și Tehnologii Informaționale;
- Facultatea de Mecanică;
- Facultatea de Științe ale Comunicării;
- Facultatea de Inginerie Electrică și Energetică.

Sălile vor fi dotate cu echipamente de ultimă generație, precum și cu programe și softuri necesare pentru adaptarea

programelor de studiu la cerințele pieței muncii. În plus, vor fi dezvoltate platforme de e-learning și biblioteci digitale, iar o serie de cursuri vor fi digitalizate, astfel încât să fie facilitate formele de educație în regim online.

Pe lângă îmbunătățirea cursurilor existente, proiectul prevede și crearea unora noi. Printre acestea se numără cursul „Industry 4.0”, dezvoltat de Facultatea de Management în Producție și Transporturi, cu scopul de a oferi participanților o înțelegere aprofundată a conceptelor și tehnologiilor cheie ale Industriei 4.0, de a explora impactul acesteia asupra manufacturii și altor industrii, și de a dezvolta abilități practice pentru implementarea soluțiilor de transformare digitală.

În plus, odată cu noile investiții, Universitatea Politehnica va putea să ofere și un program nou de master, în „Eficiență energetică și sustenabilitate”, ce își propune formarea specialiștilor capabili să proiecteze, să implementeze și să gestioneze soluții energetice eficiente și sustenabile, contribuind la reducerea impactului asupra mediului și promovarea unui viitor durabil.

Proiectul urmează să fie implementat în următorii doi ani, iar de el vor beneficia anual și aproape 400 de studenți ce aparțin grupurilor vulnerabile sau marginalizate.

**PR Sud-Est: Noi modificări pe apelul pentru dezvoltarea infrastructurii educaționale în învățământul universitar**

Data: 21 februarie 2025

Sursa: ADR Sud-Est

Autoritatea de Management pentru Programul Regional Sud-Est a publicat joi, 20 februarie 2025, corrigendum-ul nr. 4 de modificare și completare a ghidului solicitantului Acțiunea 5.4 - Dezvoltarea infrastructurii educaționale în învățământul universitar și anexelor aferente apelului de proiecte Apel PRSE/5.4/1/2023.

Corrigendum-ul nr. 4 vizează condițiile prezentării documentelor emise de autoritățile pentru protecția mediului, în conformitate cu legislația națională aplicabilă privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, cu completările și modificările ulterioare.

**Se pot depune proiecte pentru dezvoltarea infrastructurii educaționale în Regiunea Nord-Est**

Data: 27 februarie 2025

Sursa: ADR Nord-Est

Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, în calitate de Autoritate de Management, a publicat pe 26 februarie 2025, Ghidul Solicitantului pentru Dezvoltarea infrastructurii educaționale pentru învățământul timpuriu (antepreșcolar și preșcolar), primar, gimnazial, liceal, învățământul profesional, inclusiv dual.

Solicitanții eligibili sunt autorități publice locale din Regiunea de Dezvoltare Nord-Est – Unități Administrativ-Teritoriale de tip comună.

Alocarea financiară orientativă aferentă acestui apel de proiecte este 68.682.000 euro.

Activități eligibile:

**a. Dezvoltarea infrastructurii educaționale pentru învățământul timpuriu (antepreșcolar și preșcolar), primar, gimnazial, liceal filiera teoretică, vocațională, tehnologică, învățământul profesional, inclusiv dual, prin:**

Crearea/ modernizarea/ extinderea unităților de învățământ;

Echiparea/ dotarea/accesibilizarea unităților de învățământ;

Achiziționarea de mijloace de transport școlar electrice (echipate pentru transportul elevilor cu dizabilități);

Stații de încărcare electrică instalate la nivel de unitate școlară;

Digitalizarea unităților prin platforme digitale de comunicare și schimb de documente, baze de date, biblioteci virtuale, dotări cu infrastructura de proiectare și mapare video, tablete, echipamente IT, software educaționale asociate învățământului on-line, etc.;

Infrastructura sportivă asociată unităților de învățământ, etc;

Modernizarea/ extinderea (nu și crearea) campusurilor profesionale integrate pentru educație și formare profesională;

Modernizarea/ extinderea (nu și crearea) atelierelor inteligente în învățământul secundar.

**b. Ca parte integrantă a operațiunilor de la punctul a, pot fi avute în vedere, după caz și următoarele acțiuni:**

Măsuri de consolidare structurală în funcție de nivelul de expunere și vulnerabilitate la riscurile identificate, în limita unui procent de 40% din valoarea eligibilă a proiectului.

Utilizarea sistemelor alternative de producere a energiei din surse regenerabile: ex. energia eoliană, energia solară, energia geotermală

Măsuri de asigurare a accesului copiilor, elevilor cu cerințe educaționale speciale la infrastructura educațională de masa incluzivă;

Măsuri de tip FSE+ care adresează desegregarea și incluziunea socială în limita procentului de maximum 5% din valoarea eligibilă a proiectului.

Investițiile vor viza adresarea și combaterea segregării spațiale și educaționale la toate nivelurile de învățământ, concentrându-se pe promovarea accesului la servicii educaționale

de masă incluzive, în special pentru grupurile marginalizate: romi, migranți, persoane cu dizabilități și alte nevoi speciale etc.

Valoarea nerambursabilă a proiectului este de minimum 200.000 euro și maximum 1.500.000 euro

Cererile de finanțare vor putea fi depuse prin sistemul informatic MySMIS 2021/2021+ în perioada 28.02.2025, ora 14:00-30.05.2025, ora 14:00.